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CAMERA DEI DEPU TATI — SESSIONE DEL 1 8 6 0 

loro funzioni. Gli articoli che all 'uopo occorrono importano 
vere e cardinali disposizioni di legge, le quali esorbitano 
dalla sfera del potere esecutivo. 

PRESIDENTE. La Camera non essendo più in numero, 
chiuderò la presente tornata. 

La seduta è levata alle ore 5 I j2 . 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì: 

1° Seguito della discussione del progetto di legge per es-
tendere alla Lombardia l'istituzione dei giurali nei reali di 
stampa. 

Discussione dei progetti di legge: 
2° Classificazione fra le nazionali e costruzione d'una strada 

da Sassari per Tempio a Terranova; 
3° Maggiore spesa per la costruzione delle nuove strade na-

zionali nell'isola di Sardegna; 
Cessione alla Casa del Re di una foresta demaniale nel 

territorio di Venaria Reale; 
8° Maggior spesa sul bilancio 1859 del Ministero dell' in-

terno ; 
6° Soppressione della privativa per la vendita del piombo; 
7° Divieto di esportazione della paglia e della calce dalle 

Provincie dell'Emilia e della Lombardia; 
8° Maggior spesa sul bilancio 1859 ed anni precedenti del 

Ministero delle finanze. 

TORNATA DEL 2 LUGLIO 4860 

PRESIDENZA LANZA. 

SOMMARIO. Sorteggio degli uffici. — Omaggi. — Interpellanza del deputato Massei al Ministero sul sistema penitenziario, 

e risposta del ministro per Vinterno. — Aggiornamento indefinito delle sedute. 

La seduta è aperta all 'una e mezzo pomeridiane coll 'estra-
zione a sorte degli uffici . 

MARTINELLI, segretario, dà lettura del processo verbale 
della tornata precedente. 

VALVASSORI , questore, espone il seguente sunto di pe-
tizioni : 

6772. La Giunta municipale di Fossano domanda sia con-
servato in quel collegio, stato assimilato con decreto Vi marzo 
1856 a quelli dei capo-luoghi di provincia, l ' insegnamento del 
corso di filosofia. 

6773. 21 individui del compartimento pisano, navicel lai di 
professione, rappresentano i danni che soffrono nel loro eser-
cizio, non potendo sopportare la concorrenza delle tariffe per 
il trasporto delle merci stabilite dalla ferrovia toscana, e chie-
dono qualche rimedio a questo stato di cose che sarebbe la 
loro rovina. 

O H I . G 6 I . 

PRESIDENTE. Il deputato Carega fa omaggio alla Ca-
mera di una copia di un suo lavoro sulla Esposizione agraria 
del 1857 tenutasi in Toscana, e di una copia dei due primi 
volumi di un Annuario agrario da lui fondato e diretto. 

L'architetto Cerini Giuseppe, perito, commissario al collegio 
della regia amministrazione del censo, fa pure omaggio alla 
Camera di 36 esemplari di una sua memoria suWatluale cen-
simento. 

Questi opuscoli saranno deposti alla biblioteca della Camera 
e ne saranno ringraziati i donatori. 

I N T E R P E L L A N Z A D E L D E P O T A T O M A SSE I . 

MASSEI. Domando la parola per muovere un'interpellanza 
al signor ministro dell ' interno. 

PRESIDENTE. Debbo osservare che la Camera non è in nu-
mero; se perciò sono interpellanze che conducano ad una de-
liberazione, sarebbero senz'utile scopo; e su questo vorrà spie-
garsi l 'onorevole interpellante. Del resto, sono già le due e 
mezzo, tuttavia si raggiunge appena la metà del numero legale 
richiesto, e non v'è speranza che nella tornata d'oggi, né in 
quelle successive, se mai avessero luogo, la Camera possa 
trovarsi in numero, perchè, come ognun sa, una gran parte di 
deputali sono già parliti per i loro paesi ; ond'è che mi trovo 
costretto ad aggiornare indefinitamente le sedute. I signori 
deputali saranno avvisati a domicilio quando si terrà la prima 
riunione della Camera. 

BOTTERO. Se il signor Massei non volesse fare che un 
eccitamento al Ministero dell ' interno, appunto per qualche 
provvedimento a darsi durante le vacanze parlamentari, io 
credo che si potrebbe con molta utilit à lasciarlo parlare, senza 
che la Camera abbia a deliberare. 

PRESIDENTE. Già prima dell'osservazione dell'onorevole 
preopinante ho invitato appunto l 'onorevole Massei a dire se 
intendeva di fare una proposta, la quale potesse dar luogo ad 
una deliberazione, e attendo ancora la sua risposta. 

MASSEI. Sulla mia interpellanza non v 'ha bisogno che la 
Camera si pronunci. 

PRESIDENTE. In tal caso può annunciarla. 
MASSEI. L'interpellanza mia non sarà indiscreta, e sarà 


